CUET 2024 Hindi Question Paper Set A Solutions

fArAfAf@d gegier & 3R W AT 1T 30Tel B8 Hesl & 3a¢ dfa:
3TRTEIET T TG RIS H &F 37K,

F oY TaeT Faret wmoi & 9ot W

AT 3RICH BT Y Afe T TehT T&d

o freTg A &Y ey e 38 Laed;

QIfeFet T T Hifoleh FodstT, U oiet,

OIS & HFE 19 ofeh o faefe &, TeesT !
dd e T&HUT § AGTaTTee! & AT
HEF 19T A, 3{97¢ & faI0T-29 FEIh,

# Hool-Beg; § T ared 7 gefAr,

o, siiel, 31X BT FHIAIT0T 3o7h TerTeT;
gafa, fqefieor, 37 gyafa surmag
37T 26T & ST o g19T &7 |

1: g YT forad HFaT 872

Correct Answer: (2) TTH

Solution: Ig YT F&HUT & FFSIUA &, T UH I TR Fel o 36T A gl T §| TH
oY TEeICeT o AT @ TSI foham arm 1 37cT: @Y 3o} &: TA|
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2. AT FU Ru AT §:

Y |: YEIIRN & 3THR, THeAceT T 3T AH F &

FATI : mﬁ?ﬁasmmﬁl

39gerd HYUA & 3Telleh H, Fﬁﬁ%@mmﬁﬁmswwd 3AY T T HITSTT:
(1) 2T | 3 11 et wdy &

(2) FYT | 3R |l ST T &

(3) PUT 1 LY &, olifchad HUT Il AT &

(4) YA 1 ITeld g, ifched U || TET &

Correct Answer: 3) s | T8I g, olfehed YT 1 T &

Solution: &Y= | HET & Fifeh TeiceT" HaTaTeT I T Teh TALATUT &, i Sofeh HicT 31 3N Heem
I Tehe FIAT &
YT || el § FHh eI H ‘HGTAT AT & AT ST&HUT I TAAT IAT &, o1 fob Gafra |

Correct Answer: (2) FHiSsT ATETAT

Solution: 'T¢ IRTLT T AT § et ATeraAT, Toreent 312 § gl fovsar 3R waqor @ &y 718
T9EAT| 3T TEY 3o §: HiSeT A=A

Correct Answer: (2) @8

Solution: '8 &7 37 § 3T AT 31T | ST [aeleT ' &, Torgepr 37127 & foar 5T & o fAsw

5. afaf@a & @ "ufFa e & gATTarh 87 &:
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(A) set

(B)3a

(C) oY

(D) 3187

(E) Tehet =Y QT 910 faeshotl & @ Gad 3T TR HT T HITSAT:
(1 )W(B)&T\T( )

(2) saer (A) 3R (C

3 )W( ) 3R

(E) (4) el (D) 3R (E)

Correct Answer: (1) 3dd (B) 3iiT (D)

Solution: 'AFT & JITIAT 2eg, 'Tof', 'TALY, 31T 'drerd’ &, TR A T s ATFT HT AT
gFd A g
397 3R 3T AT & GAIAT AR &

o '3 &1 37 § AN IT IHTHSD|
o 37T T 7 § A GHCT 7 &I

6 . 'Hod-Ue" &7 JoaeyT Thad g2
(1) TaaToT &

(2) gaia q

(3) 841?43#3? JATATI S STFadTeT I
(4) e

9

Correct Answer: (3) HTe[3il & QT SIFadl &

Solution: "eol-8=" T FFL SITESTT T UoAT A &, ST T3 T Tl T Acfed i & 37eT:
HEY 3T & A3 & QAT SFeare 4|

7. 51T ereg T TAT AT GEATH FI fIATar Fr e &), 38 " 'Fed

Correct Answer: (3) fagivor
Solution: AT AT TAATH T FAATAT T ST T dTot 2Uec, T 'TIAVOT T &1 3STEI0T:

o X oI5 (FET He¥ TAAT E, S "orshr Y TAAYAT ST 8)1
o T3 ER (U T FONOT ¥, S O A QT 22 )|
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8. T s, H TohdY hTe T AT 372UAT BI=AT 9T ST &, 38 Fad o

Correct Answer: 4) fohar

Solution: &Y AT # HTH T FAT T BIAT SdTel dTol 2 Y 'ThaT Fhgd B
3alguT:

o A UGAT & (JET 'IgdT TRAT &, I TH F HH & cTad FaT £1)
o SIRAB WY (TEl A W AT, I 1 & g1 Y egara Ll §1)

9. FFATAITET el H I "IMFTR FT [aeied aase :
HAIHR
s
i
Gl
Correct Answer: (4) STIeI

Solution: 3T & 37 & '376T T '3HdR' | ST [AH 'SIed 8, Torgenr 31 & 'aeT ar 'agdr|
3CTE0T; '3 3R 'SET &7 3YAIT 376X 3R e & TSy H @rar

10. HRATCRN T7-01GeT 7 e & & H Ggerd glel alell UE ¢ :
(1) saérx

(2) Hgle™

(3) AT

(4) GFATAAT

Correct Answer: 1) §aarax

Solution: FRATAAT TF-SRGA H '$TIET" TS, T AT 3TN (Closing) & & F fHIT SATAT 8
3CTEIUT:HAET ITH THIG

Ig 2reg INTATRS 3T H oI GaRT 39el Ggalel 3R TFATA cTebd el o [T 3TN fhaAT ST
gl

11.Ww—ﬁmﬁﬂaﬁa$ﬁwwﬁmmﬁw&mﬁa—mh
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Correct Answer: 3) 9ar &

Solution: 'qaT F' HATRN 9F-o1@=T F iR &0 F et cafara a1 GoresT o gafad & &
T 3uaer fopam Srar &1
BN
e HATH,
e,
TR 3Teh JaT|

12. SAH T HiT-AT HTATRN IF T &9 81 82
1) FRATAT 3T

(1)
2
(3) A I
(4

i

Correct Answer: 3) 21 97

Solution: ' I FHTATR IT T F9 781 & | TG STTFIIT HTIAT T et o folv for@r Srar
ST arehT (FriTerar 3Teer, IrcuRmaehd =, Jrfergaer) 3iaeries srifer & & §9 §|

AT 12T & 3MUR W fET 3T 3797l B IEAT o 3T GIToiv:

T 37T AGUT el T TR T AT 1 &, IR & AF-TAAA-RaeT @ dga-ar diat

o €1 gadl a1 I8 & o AR 7 S1gl o ATA-TaAet-faR Sied o § 31 37 2t r ofY
FATC-374Tc ${fHT BIcll & 3R TG JHTeToA-TeTeT ohl [l aell o Silet &hel ¥ ool T@T ¢ | 3ToT 81 afad H
&Y T AT 3Nl 3 Faffieet Sait &1 AYem, SIS, S, HhereT, 4T, 3T o9y & 3eTERT & fAw
TR T 3ok UTTT 318 & AR 3R 377 3 & ITaEarT 31=avor 3R HIores & &7 &
FIFeaI AT & o9l §, a1 I8 FehRIeR ¥ R 3Hele 761 o2 3ooicl oIl &l U 5 H{ed
W@ﬂammaﬁ%a‘erswmwwmﬁqﬁﬁmmaﬁ‘élsﬂﬁvﬁm’raﬁmﬂﬁr
Y Forelt saiver o e 78T R T Eoal | T @Y aTa & o 3% 31O ‘JMcATeRaT eRIaR
Forel! g1 3R 3r9el FTAeT3it ol FlaR 'SIcaTig e’ et gIam | AT JeNoT & &<t 31T 3r9e
HIEHcIeh Ieatdel & Tl Tg HiAa B

13. "3eold” QUG HI fAallH §:
(1) 379HTH

(2) 37aeTd

(3) 3rageTRierar

gcollegeduma
aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa



(4) ATHAT

Correct Answer: 2) 31ddd

Solution: =T’ T 3T § 'Fa7 7 ' QT | ST [T 37aa7a &, foraepr 372 & 'S=ars' ar 'aaeT'|

3CTguT:

o " I JoAd FIAT GHRT FeT "
o "3ITAd T AJAS g &2 &1 AP T SATAT|"

14. ITCHTA T TFFI 31 AT & HEI JUNGTohA T AT HIAT :

TNEIRIGE]

(B) IR

(C) 3trcAfAsRar

(D) 3creoT

(E) FAdieTc e feT 917 fashedl & & HET 37/ gfaT:
(1) (B), (C), (A), (D), (E)

(2) (C), (D), (A), (B), (E)

(3) (D), (A), (B), (C), (E)

(4) (A), (E), (B), (D), (C)

Correct Answer: 1) (B), (C), (A), (D), (E)

Solution: gUTie{sh# (Alphabetical Order) & 37ER:

e B:3f@=aR
o C: 3cATAREr
o A: ITAd
e D:3crelur
o E:dldd#H

saferT He %A &: (B), (C), (A), (D), (E)

15. ITEATA & MUR R FeAT-1 1 FaAl-Il § gaAfaraT e

-l (Fc) gl (AT 2reg)

(A) FR (1) STAATH

(B) 5% () 3R
()

(C)a=# 3TcATASRAT

:
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(D) ar W\ ELRED

(1) (A)-(1), (B)-(I1), (C) - (IV), (D) - (IlT)
(2) (A)n), (B) (IV), (C) (1), (D)(11N)

(3) (A)(I), (B)-(IV), (C) (1), (D) - (I1)
(4) (A, (B) (1), (C) - (IV), (D) - (1)

Correct Answer : 2) (A)-(Il), (B)-(IV), (C)-(I), (D)-(lll)
Solution: ¥caT R 3eTeh el 2sql T TAATT:

(A) FR: 3SR (1)
(B) 3a: 31T (1V)
(C) & AT (1)
(D) aT: AT (111

38 TR T A & (A)-(11), (B)-(IV), (C)-(1), (D)-(lIN)

16. 5T & et fgu T §:

YT |: TR H ST61 Y ATA-TAATA-TUR ST s o § 3787 377 2T ohr 8fY AT =377t 37fAhT Breil
gl

YT Il "TcATAIRAT 3R WIcATg=T" AT FG¥0T & Feal 3R 379 HEpideh Setaed o fow
aﬁaréra%‘r%l Y YT o Telieh H, Fﬁﬂmmﬁﬂw_ﬁﬁﬁmsww 3T T T

)asa?rlsﬁT||a’l?|’rH€r%
) ®YT | 3R 1 ST T &
)
)

FUA 1 TEY &, Afhed U || AT &
FUT 1 AT g, AfheT FUT I TET &

(1
(2
(3
4

Correct Answer: 3) U | T&l &, oifchel Y Il T &

Solution: FYsT | TET &: ICATA F TISC ToRAT 31T § o AA-FaaraA-faar & T # fafdes gof
aﬁmaﬂwmﬂﬁmvmmugﬁwmammmmaﬁrmﬁmﬁm
FLAT R

o YT || ITCTT T ACATA 3 AN, AN M "edeer IAnfeie Fouor & szt 3R
HiEpicieh Setdel ?ﬁvaﬁaﬁrwm%ﬂ

17. '379eTeT 2eg T TATIAT &

(1) 3feicTet

S
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Correct Answer: (1) 3sJcTel

Solution:'3acTeT & 37 § ARTGTT AT '37eIaTeT | IF FoeT & GaRT &1 378 WA, &1, AT ANTET T
Y AT B
3G

o "SR & TaehTE & aT3il T Al I & 1"
o "ZH A Pl QI Hel H TSR I JHeIcle g AR T 1"

18. f&U 37T ICATA & HTUR W HEI [dhed T IIT HITAT:

(A) AT 3TETT-YeTeT $r et 8

(B) TIFcaIRX fAATOT 7 R ufasme enfaer g7 £

(C) TheET 3TCITSRT Y 8FMel cTeh ENTHAT FET Y Hehel |
(D)Qﬁrmﬁmwﬁrmﬁaﬁrl

(E) OR 3 5781 off FATA-Faa1et-[aar Stet ofd §, 383 315 32t hr a1fHent 76T gieh|

oA T 910 faehent & & G 3R giAw:
(1 )aTG'T*r (A) 3R (B)
(2) saer (A) 3R (C)
(3) shaer (D) 3R (E)
(4) shae (B) 3R (D)

Correct Answer: 2) &ddl (A) 311 (C)

Solution. f&ed (A): TET §| IICATA F TATAT I1AT § foh AT T IMETA-UETeT ATIGehTe & TeldT 3T
WEIEl

o fa&ed (B): a0 &1 ITcmer 7 ¥ase fham a3 § foh AR 9fdsit aivredeR faaTor iR
mﬁﬂmﬁmﬂﬁwﬁmrﬁr%l

o fd&eT (C): Hﬁ%lm&rﬁmw%%mmwﬁaﬁwmaﬁmﬁaaﬁ
fohaT ST TeheT|

o Td%hod (D): ITeld &1 eI H WichTgeT" T GITHIHT & Taehre HR HEhiceh Sootaiet & fow
AT AT IAT & |

o Ta&ed (E): ITad & 1T H ST I § o ATA-TaATeI-laaR & aerT & 313 gait &
FAT-373ATcT 3T Bl &
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19. "7 TGN ST o srorelt STl SAepifere o1 wer 37 §:
(1) HeT ROT AT 518 F S Al

(2) 93 Y 513 @ 3@SAT

(3) &I &I TS & HATCH AT

(4) STE 3R ST A

Correct Answer: 1) Fel SHRUT &l 55  F7SC AT

Solution: "a IgaM aTH & sl ST 1 319 & fonel FoHEaT & Hel HROT T G ALE FHTCT Y &all
drfeh GHEAT T & 3o o gl
3GTEYUT: 3R fAaTE T UehedT &, Al THEAT I S5 I GHTCT AT 19T |

20. "FHe-he HSO S3lel T WA dlehiferd &1 3719 &:
(1) ST I IS FHTH FAT

(2) foresper fawdia e g

(3) STl #h&-The; T HSell hl TNl §

(4) T f&eT U o1 8T &l

Correct Answer: 2) fesher fauieT & gler

Solution: 3 ARITFd &1 3712 § b a1 1 g1 1 AT Tufa & Sode faudia gl I#ead:
T AT WA &, ket 5 AT & FON T T WY T AT Tl TS &, S 36 IR
foudia feufa s gefar gl

3GTR0T: fore I T GIAT 3 o191l &, 3H IR T eliepliard o] gl & |

21. "3TEET" ouec H HiA-a1 3uTT Afga g ?
(1) 31"

(2) 3787

(3) ™

(4) 38T

Correct Answer: 4) 37

Solution:"31ETeT" e H "37¢g" 3ugeT [AfRT &1

o "ITI"H Y E 'FUX AT THT|
. "mww'wyﬂ%'mwﬁwm'aaﬁﬁma:ﬁl

3CTEXT: AT & 3eT8T F Sl A Haifed fhar|

22. A & HYe few e §:
FYUT |: TIA90T Tk VAT [JRRY 2Tsg &, ST TAT AT G i fIAwar sarar B
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FUTI : %&W%Wﬂmwaﬂmyaﬂuﬁmmzr 3 AT &Y 3107 sy
FEd ¢ | 3ued $W$Wﬁ?ﬁﬁ%@ﬂﬁﬂﬁﬁmsw¢d 3T T I FIfT:
(1) 2T | 34T 11 it wdy &

(2) YT | 3R 1 St e &

(3) FUF 1 TEY &, Afhed HUT Il TTAT &

(4) YT 1 ITeld g, olfchel HUT |l TET &

Correct Answer: 1) 2 | 3T Il ST TEY &

Solution: & | TET &: TALNTUT HAT AT FAATH T FILXTAT (0T, 3hR, TaT, HE&AT 3711S;) cATed arelr
R et B '
3CTEIOT: He R (FgT eI faRIwor )|

o YA || GET & TSIH 1T 7 0T IT &1 fIANOT o ATETH A Yehe gl 8, 38 AT shgl Srelm
gl
3ETEXUT: Fe B (Fgl "B’ fadrsy & 3iR gex faewon)

23. g1 &1 G-Il & AT R

T (FF) eIl (Rrstfererai]
(A) 3T9TCTST (1) & o, area
(B) o1 mz

(C) "varT () =1, $1, &%
(D) TaEr (IV) 8, garr
oA T 910 faehent & & FET 3R giAw:
(1) (A)-(1V), (B) - (1), (C) - (1), (D) - (1)
(2) (A)-(I1), (B) - (IV), (C) - (1), (D) - (1)
(3) (A)-(I1), (B) - (IV), (C) - (1), (D) - (1)
(4) (A)(I), (B) - (1V), (C) - (I), (D) - (1)

Correct Answer: 3) (A)<(ll), (B)-(IV), (C)-(l), (D)-(Ill)
Solution: TEI Al fAFITaR &:

o (A) 3UTeTe: " faerfere o1 3UZNeT §IaT § | Ig 3TeHTTd AT BT i GATAT § | 3&Tg0T: &7 & It
IEIcY

e (B) FUT: ', EART faHTFT T 3UINT &I & | T AT T G2ATAT § | 3ETEXVT: FHeld I
=]

o (C)T¥eH: & forw, area’ fasifd T 39Ner g1ar §1 I8 WTedehdT AT 3663 T 20T ¢ |
3CIE0T: HTS & ToIT TohdTe oITaT|
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o (D) T ‘FI, FN, F FUTFT T 3ULNT 1T §1 Tg T AT TATT AT ot ATAT & | 3STELOT:
TH FT |

S8 TR Tl e 8- (A)-(11), (B)-(IV), (C)-(1), (D)-(Il).

24, "ITH TR ITAT AIEAT & AT H PioT-AT ShaAT g ?
(1) SToT g

(2) 3TATHT drElh

(3) 33T e

(4) foreT aeren

Correct Answer: 1) ToT dI9®

Solution: 38 I H 'ATEAT & ¥ Tg TISC 1T & fob ITTH T T 3TeT T STOT e T IS ¢
STOT dIereh fohaT a8 8T & i TRl S STaT IT ATehIaTT I egard FdT ¢

25. "EH ¥ 3R UTeAT &hl 376191 vl &l §™ T # 3{eaY &l IgaTel i
1) &l

(

(2) X
(3) 3R
4) &
Correct Answer: 3) 3iiX

Solution: '3 2Teg TgT & FAT3T ‘g R AT &I st & T T2 8377 €1 IF Uah AT,
TR T Y of e, a7 T hTeT & AT AAET SeeraT| HY, FY, 3R T AT FA FRF, T,
3R gerre foRar €, Y 3rcaT ST £

26. T-T & fhdal A A &2
(1) T

Correct Answer: (4) 9T
Solution:TaX-He & Ui 9Hq@ e &1d &

1. ArI-T: ST oY TR AT Ueh e TR (iaT TaR) T T EROT I & | STgoT: "=1dr" +
"R = "HAeIh" |

2. FUT-HT: STe Teh TAT T I[OTcHD TR I &, SIF 37 + 317 = 37|

3. JorEfer: mmﬁ%mﬁwwmmmm "Hel" + "JTHYUT" = "HelTehyor" |

gcollegedunlag
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4, 3TTC-GfA: SgH TaX & 91¢ 3Te) aTeY TAT & ShROUT IRAdT &IdT & | 3GTEI0T; "SI + " =
"TGIoh" |

5. Hed-HI: ST 5T @ 3cueel g1t aTelr Todd fohdll T’ o A1y fAefent T IRace e gl
3GTEIUT: "ol + "SHI" = "Tgr " |

27. "4 9% TR TS T, Tolot HeA AT GUR | s TR TaHl 51, S e Bl TR |1 ST
Wﬁﬁmmwmﬁmw%’?

(1) ERST

(2) Fsforr
(3) kA
(4) arer

Correct Answer: 4) GIgr
Solution. gIgT ¢ $ AAwar g:

o U Ufed (9¢) 7 24 AT &I &

o UYUH 3N T TOT A 13 A 3R Sfachg qur Ty =T # 11 AEN g ¢

o sﬁmaﬁrmsﬁmwmw mmmaﬁxmmwﬁﬂama’r
ST Bel TR |' 3 TS & I SIET S GCEAT IS AT B

28. "qa{" g H A1 FATH fARRT 82
(1) FHURY

(2) AIE

(3) &

(4)gag

Correct Answer: 3) gfa9]

Solution: "T8RY" se H A TATH HT YT ¢

o T HATH F HEITATI 2AsE (T, &, JATT 3AT1E) HAT & Wi FHeIeH 7T 2Teg FATAT 5|
o "o oreg 3 o AT T HAT E, S v AR AT B AT H g &

29. A & HUT U T
U | STE1 Ty aree; o1 YANaT Ueh R &Y, fohe] 378 feaT-feat YT 81 gl QoW 3reihY 81l ¥ e
II: ST8T IS 2sc; Teh W 3118 TR T &, mmmimmg’raaeﬁqawm%l
Wa#m—r?aﬂwafr ﬁﬁ%@mﬁﬁﬁﬁmsww 3T T T HIfST:

1) T | 3 1| 2elt wdy &
( )asu?rlsﬂwlla’ra’rma?r%
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.................................



(3) FUT 1 TEY &, Afhed HYUT || T &
(4) HYUT 1 I B, eAfohed HUT |l TET 8

Correct Answer: 3) Ul | TE! &, olfchel YT Il T &

Solution: &Y | ET & Y 3TclhR o 8IdT & 19 Udh &1 QUsE, &l YATIT fohT ST 8, oifehet a8
ATt TeHl 7 TReet-TResT 312 Yohe FLaT gl

3cTgluT:

"l 3R Hel Gl Teh FATT ¢ 1"

TEI 'Bel' 2Aeq; o al 371 §: Teh 'Bel’ WA & HeeT & 3R q@in aRome & &9 #|

o FHYA || I §: 2T APR H QUsE, T AT Ueh IR BIT g, o 1o Teh I 31T TR |

"oldd §@ H G 79T, AR ToId Jd ST | 311 RIS ofar, aR-aR 91 11" 3 dfeaar 7
aﬁa—mm%’?

Correct Answer: 3) JHsh

Solution: Jg GTFdAT THF 3TcIhR T 3ETEIUT & | THP 3oihR I BIdT & ST Teh &l QUsE, T ar
3TeT9T-37019T 37T & 99T fomam 1 &, 31K I8 v arr arey & 3ufea giar g

o 'UTd' QG T ek 313 'aferal & fordm a1 § 3N g 318 'aefet A
o 3T YHR 'UId T &r 372F & G g1t & HROT I THS HeihR ¢ |

31. I e Y few e §:

YT 1: $RA A A ACTATET" H Fel TS TH T UTH Thar §|

FUA II: w%wmmmﬁm% YR 119, TAHTE, 3eT87Ta U AR 3r4ar TaRY #17d |
maﬂasaaa:sﬂw:ﬁr mﬁmmﬁrﬂﬁﬁmwmwwaﬁﬁm

(1 )am?rlaﬂwa’m’m—q%

(2) g | 3R |l ST AT &

(3) YT 1 T 8, elfched HYUA Il 3TTT &

(4) FUT | AT &, Afhed FUT I HT &

Correct Answer: 1) &2 | 3R 1l ST AT §
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Solution: HYUeT | T §: A Fid m&mﬁmm@waﬁam%lﬁw% IR,
e, 30T, JUg;, AR, S7aTeTeh, 97eq, 3R 313l

Y || T §: T & IR FW 3T gld &

TUTAT HTT (Permanent emotion)
fa#Ta (Determinants)

3IHTd (Consequent emotion)

c AT (Transitory emotions)

ST 37TAAT ST 3TN FoRdT Y IH T Yehe il & [T fohaT ST &1

poON=

32. PrAfaf@a # & Hla-ar adiareie e g7 e 78T §2
(1 )amﬁmmﬁw

Correct Answer: 3) 0T HI[OT

Solution: TOT' 3R TIOT Teh gT Y Y eFeFcd HIA ¢ |

o I[UT T 372 GIcTT § 37ee IT HehRTcHh I[OT, STafeh FIOT & 372 giewm ¢ ‘Toresd o 81" (1 39
aq-—crmra’rmﬁma’f)l
o wﬁvwwﬁnﬂmﬂ%%mmaﬁr%l

e, 3T FIH (AHh-Hrfeaeh, FRA-7ER, Helol-helesl) Teh-gaY & Taoliet 37 egerd e &
ﬁaﬁ%@mﬁaaﬁrw%l

33. et Fa13il # & gieer & ggert Hfa:
(A) Tcr

(B) &

(C)sjcT

(D) et

(E) ek o1 few 917 fdemedt & & @€Y 371 gfaw:

(1) %ae (A), (B), (C) IR (E)

(2) %aeT (B), (C) 3R (D)

(3) sael (B), (C), (D) 3R (E)

(4) ael (B), (C) 3R (E)

Correct Answer: 4) &dd (B), (C) 3iX (E)
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Solution: (A) TeT: Ig TAIfoier TaT &

34. -1 I G-Il § gATT Hifre:
T () gl (qvqﬁua—nﬁ)|

(A) 37eTeT (1 ag
(B) 3AfAer (1) 3131
(C) ager (I g2

(D) f&eTat (IV) 93T

oA T 910 fdehedt & & FET 3R g
(1) (A)-(IV), (B)- (I1), (C) - (1), (D) - (1)
(2) (AN, (B) (1), (C) - (1), (D) - (IV)
(3) (A)(1), (B) - (1), (C)-(IV), (D) - (IlT)
(4) (A)-(In), (B) - (IV), (C) - (), (D) - (I1)

Correct Answer: 1) (A)-(1V), (B)-(l1), (C)-(1l1), (D)-(I)
Solution:(A) 37eTeT; '3TeTel’ &7 TATIATR ‘373 B

o (B) 3ifeier: '3fo¥er &1 wgar g B
o (C)agem: aﬂura:rq'q‘rqmiﬁtrz‘qﬁ*%l
o (D) RS RetohT 1 TG THHT &, gt I & T S g &

S T, T HA &2 (A)(IV), (B)-(1I), (C)-(1N), (D)-(1)

35. AFATART ersal H T HIA-8 "SHHT & gATIT T8 82

(A) 37eaT

(B)

(C) 3Rfag

(D) =T
(E)W;ﬁfrﬁumfaa»—q’rﬁﬂﬂﬁ’rwaﬁv
(1)3%'?( ), (D) 3R (E)

(2) saer (D) 3R (E)

3 )W(A) (B), (D) 3iR

(E) (4) ael (A) 3R (B)

gcollegeduma
.................................



Correct Answer: 2) 3do (D) 31X (E)
Solution:' & & JATIATHT ST &

o 3iqe, Ao, 3R 3RTAE — I Hef sveAer & gHTzraTeh &

o HHdﬁ?H*d*Hm%Wﬁ'&m‘nﬁﬂé’r%I
o Wwaﬁfr%"th?»r AfreT I8 Y FT F A T TET 81
o Wa:rsfafr%ao—o?r S HT & Fol W Tgel T & g1 8|

safaT, "gHA' 3R el HHcl & qAFar a1 |

36. "SIt ST 31T SieldT g & folv T ersg &
(1) dRTGeIGeT

Correct Answer: 4) drdrel
Solution.'drTer 2se &7 37 BT & 'S 318 ST 8| T8 AT FT F 37 FTFTAT Y gl AT &
S TR St | &

o TUTEATAT &I 3 § 'Torcl IT "WHET it Fohdll faog oY sAred et el 8, T Ig 2eq 3Hieeh
Srelel & Tl H 8T 7T
o JATWeCST IR FHIAF I 3 faAwor § 31 'ararer & g F87 &1

37. -1 @ G-Il & gAfard ifere:

-l (areranen) g1l (T 2reg)

(A) STTeTet 1

ol (1) 3g9H

(B) ToraehT 39T

agr (1) siger

(C)Effa%?r

AT g () Sterst

(D) STT H SIeH

oleT aTell (Iv) Sramar

oY few aTC fashedl 7 @ el 3R gfAv:

(1) (A)-(IV), (B) - (I1), (C) - (1), (D) - (11)

gcollegeduma
.................................



(3) (A)IV), (B) - (1), (C) (IN), (D) - (1)

(2) (A)-(1), (B) - (1), (C) - (IV), (D) - (1)
(
(4) (A)(), (B) - (IV), (C) - (1), (D) - (IN)

Correct Answer: 3) (A)-(IV), (B)-(l), (C)~(ll), (D)-(I)

Solution: (A) STTeTeT T STOT: SHHT Udh 2AsE, g ToraraT (IV)|

o (B) fSIEehY 3UAT =1 gT: SThT Teh 2Ueg; & 19 (1), Torereht 319 gl & 3refacia I ‘foraehr
I FHTA e &' |

o (C) il S STeAdlT §: SHRT Ueh 2A<g; & SE (1), S TG ATeT TGt ATl T Sl T B

o (D) ST A T A ITCT: SHHT T 2UsE, & STeraT (I11), S ST I IcTeT gy arelr At
cRTar g

S TR, T A &2 (A)-(IV), (B)-(1), (C)-(1I), (D)-(1lh)

38. 'gfasr &1 day fone ereg A LT 67
(1) g&fr

(2) A&

@) e

(4) ard

Correct Answer: 4) &fd

Solution: 'gfasT 2rsg T 37 § ‘& IR STeH olel AT, ST AHAAR W 3 Sl & forw ger grar g S
3R Y I o & 3R R 3T T e &, SR e

o TEl 3N et (FY) alel o foIT gfdst ereg Tgerd g &, wﬁ?ﬁsﬁa’ﬁﬁﬂﬁﬁ‘él
o TGHAT S HaH H o AT & AT @A &, W%amﬁaﬁaﬁa-ﬁ AEEMGICIRSIGIE]
. mwaﬁaﬁaﬁéma@r% FIfF g o7 ST R 37 I 78T 21|

39. fAw=ifaf@d & @ 3re[etr arery 1 TgeT HIST:

(1) 39 ST siroeT FFTT|

(2) Hel Tg TETH T &

3 )maﬁrmm%l

(4) TEET A BRET & ASET T FUTAT AT o Fleh 3o¢ AT TSI oh 3T6T STel ¢ |

Correct Answer: 3) 3T & 33T STl & |

Solution: aTeFT I T 3T hTell &' IR[CH & | TET AT gIa:

gcollegedumag
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"3ITRT T 3T TelT & 1"
T I HT ENfIaT §, 3R '@ & AT 'S &1 9397 gl anfg v
ST a1 T &

40. fF=faf@a & & st e i ygareT hifav:

Correct Answer: 4) 9337
Solution: JaTSY Teh &2TST 2Me5, &, ST R HEH T F TN gSTaAT &l e g

o &Y, 313e, 3R IoU HEhl 2reg; & 3N So¢ 3= I3 H off Tgeret Fohvam STl B
o w@%m%&hmﬁwmﬂwm%sﬂiwaﬁmam%ﬂ

41. Frr=ATaTEd ereel 7 'Yeyr ersg T Tgerl
(1

il

)
(2)
3)
(4)

Correct Answer: 1) ¥9JaX

Solution."Taax’ se HeY X Y &9 7 YA 81T &, Toraent 3781 BT & e Tt AT 37961 Tg
Y faarg & T e I?E'{-N-qu & forar arar ersg § 3R sTeT T8 §9 IR B

STehY fashed 3ij[eer &al H

o TIUAR: TE INEY TT ¥, T T TR ¥
o TR 3R TATESR: A At off arerd w9 ¥, v T 3k 'q" T TGkl FANT Fehar Ira
gl

42. -1 1 G-I @ gafad e

Shglell T ATH TR
(A) $caTg (1) Y=g

(II) TEER AT
(B) RERR Terr

(C) Ty @& (IV) wofieaR A1

gcollegedunla
.................................



S |

(D EREETS
(D) 36 Ser AT HHIG

oY few 7T fashedl § @ TEY 3R gAv:
1) (A)-(1), (B) - (1), (C) - (1), (D) - (IV)
(AN, (B) - (1), (C) - (1), (D) - (IV)
(1), (B) - (1), (C) - (IV), (D) - (II)
(1), (B) - (IV), (C) (1), (D) - (1)

~ o~ o~ o~

2)
3)
4)

—_

A)-
A)-
Correct Answer:(A)-(1), (B)-(lll), (C)-(I1), (D)-(IV).

Solution: $GITE: I FEleil YHTG GaRT fordl 315 2, St R wnfecy & sgd 9ffiey §1 31 (A) -
().

QEHR: Y el dGER AT el GaRT Tordy 318 o, S it nfeed o v uiley owe § 1 31
(B) - (IN).

e HHA: TE BTl BUNRER AT Y] GaRT fordy a1$ o, St 3meyfeien fEeT Arfged o wa@ o &
3a: (C) - (IV).

3T gl UT: UG Fglell FTAAR JATG GaRT fordl 375 oY, St G wnfeed & Aglet ei@ah § 1 31 (D) -
(1).

43. AFATATET Ferferdt 7 & GHTE S Fglell Hiot-HT T8 872

Correct Answer: (4) TTEPR

Solution. Y#dg I 31T TRACY FEIfAAT IaTehT ATATGTR IR ATTAT FeAT31T IR TR
g 81
o T3 EX FI IE: TG Fglell UGG GanT fordy 1% g |
o FH® &1 SRIIM: IE 3 YT T gt §, S TATST H Feerar 31 3THT T97aT 9T Tehrer
HEGIR
o 3$CINE: TG Falell Y YA $1 g, oras T BIC oI5 i AATT 3T T & Srase
3T FASATHT T AT AT T
o TXEHR: TE FeTell TgeR AT oIl ear forddl a1$ oY, o1 o Jereie; an|

$ATIT FEY 3TN (4) WERR &

:
gcollegedumag
aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa m



44. 375 97 & TNTATE 707 gl 3aeTh & |

O EL

(B)

(C)R

(D) EESTdT

(E) 3rafere 3fe =i few 91w fenedt & & @€t o) gfaw:
(1) Fa (B), (C) 31K (E)

(2) hadl (A), (B) AR (E)

(3) hae (A), (C) 3R (D)

(4) %ae (B), (D) 3R (E)

Correct Answer: (3) 3:de (A), (C) 3T (D)
Solution:3Te I H $ AT 0T gl g

o (A)3CcRT: IF &I 3663T TIST AR TEH glaTl AR, ATfh UTeciehdll bl IF T 37 THST H
PIS HfSATS o 8

o (C) fAseraR: U # fASCTAR &I Gl TARTH &, FiToh Tg ATHT oIk TFATT 3R FIIAT bt
9e fd axXdT g |

o (D) HEAdT: IF I oIW@eT Tl 3 TET g1 AT, drfeh 38 Ugat # fraT g & fearep o
gl

319, (B) & AR (E) 3Mfa¥d I 3red I o 07 =3¢ #lel S| I Y T, Tl 3R Ffexfed
g TR, ﬁ?g@wmaﬁsﬁmﬁﬁﬂé‘rm%l

AT HET 3T (3) hae (A), (C) 3R (D) B

45. RFATATRT 2rsel # "FHHo" FT [Fuiarde 2rec @:
(1) S=T®

(2) HATT

(3) 3 PHS

(4) 3ThATY

Correct Answer: (3) 3/&HS

Solution: "F3a" FT 37 § ST FF T F T 31K Agaad! 87| 91 AT erse "3rhdo"
g, TogerT 3727 § S 3merelY 3R AR &), a1 oY fandt &+ &7 A g

46. 9T & fhda g ga & ?
(1) e

(2) Th

(3)ar

gcollegeduma
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(4) IR
Correct Answer: (3) ar
Solution: YeIT & &l YT g g1d &

. U T St fohdlY ereg; & #eT A 13T 2ee; TelTell & (I &, T, 5|
2 ReTrd Yeaw: it 9ree, 1 FAN T &9 & seerdr &

47. Tl FHIeT HTaX &I 379 &
(1 )CITIﬁIHERFlT

S

Correct Answer: (2) gTfel Tg Tl

Solution: "&Ie e mwyﬁm%mﬁmmmmmwaﬂml
Ig HETaRT HTATI: Wmﬁm%mmﬁwmﬁé:mwﬁaﬁémm
ST

(2)
(3) TS FAT
(4)

48. [T fEd & & 'gg" 1 g Iar 2ee; ol
(1) gat & ca

Correct Answer:(3) JeX

Solution: '35’ f8g &3 & 31enrer, a1 AR Je&r & ST Al S § | "I $5 &l Ueh YA qairgard
ereg; &, ToraepT 37f trﬁtrra:rmarmwmmsﬁsaaﬁrﬁmsﬂimaﬁ%mﬁaﬁam%l
3T [apeT sa*é:q'q‘ramiﬁaﬁ%‘l

49. THARAAAT" g TH=TT &2

Correct Answer: (3) Jerdierd

gcollegedunla
.................................



Solution. THARTATAH HEThTA Jeierd SaRT I Ueh TTACH TEhd HIed g, St $TdTeT ARTH
& ST T AT T JUTT HLdT & u‘s’mam—cﬂ'aaﬁ—ara:mw‘rmﬁﬁ@w%l FHaRed,
&, 3R ey &7 Aerere off Agcaqut 8, aifere waﬁamwaamaﬁrm%l

50. 373 q Pl ATl LT &2

(1) 2w
(3) 3ToreH
(2) 77
(4) 39T

Correct Answer: (4) 39HT

Solution. 2ETAPR HICIATET H g IR 8Id & oIl ASET b TAFT H 3cTo<T 8ld & | 'Y, 'TJHF',
ﬁ?'&gula TeCTolh R & 3TguT 5 |

o Y I U Asc, & ar 37T 1 99T fhar Srar g1

o IAF: aaw?r%qumaﬁrgﬁr% et 3TehT 31 georar 81

o 3NUIH: STd HAT %aﬁa’ra:rqmaﬁra?ﬁ‘s‘l
et 'STHT T TG ITeIRR H%Q@Wmﬁ:waﬂm(companson)waﬂuﬁﬁ
g &, SR T Hr /el

gcollegedunla
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